

BNOVIT MAGAZIN

27. IV 2017.

ISSN 2217-5628



BROJ 313



**Nemačko-francuski
odnosi i uticaj na EU**

**Dva ratna
druga**

**NJ. E. Jan Lundin,
ambasador Kraljevine
Švedske u Srbiji**

**Srbija: Lepa
zemlja teške
istorije**

**In memoriam:
Radivoj Raša Popov**

**Čarolija
izabranog**

Rodoljub Šabić

SAVAMALA JE PUCANJ U PRAVNI SISTEM

Štap bez šargarepe

Ja ću napraviti odličan zid jer niko, verujte mi, ne pravi zidove bolje od mene, i ja ću ga napraviti tako da ne bude mnogo skup. Podići ću veliki, veličanstveni zid na našoj južnoj granici i nateraću Meksiko da ga plati. Zapamtite ove moje reči.

Sve donedavno Donald Tramp je tvrdio da će izgradnja početi uskoro, sigurno u prvih 100 dana njegove vlasti. Prvih sto dana se navršava u subotu, a ono što se trenutno čini daleko realnijim jeste da će umesto početka izgradnje zida, građani Amerike dobiti – privremeni prestanak rada federalne vlade. No, krenimo redom.

Nakon što je postao republikanski kandidat za predsednika, Tramp je uz prilično pompe objavio “Ugovor sa narodom Amerike”, dokument prilično sličan memorandumu s podnaslovom “Plan kako da u 100 dana Amerika ponovo postane fantastična zemlja za sve (građane)”, u kojem je nabrojano sve što će predsednik promeniti u prvih 100 dana. U vreme sastavljanja dokumenta ljudima bez političkog iskustva u Vašingtonu, a takvi su, uz novog predsednika, gotovo i svi njegovi bliski savetnici, donošenje i sprovođenje zakona je izgledalo lako. U oba doma američkog kongresa trenutno je republikanska većina, iz čega sledi da će kongresmeni slušati svog predsednika.

Dosada se, međutim, ispostavilo da, kada je reč o obećanjima iz Ugovora, Tramp nije uradio bogzna šta. Doneo je neki broj predsedničkih ukaza od kojih se neki primenjuju, neki su zastavljeni sudskim postupcima, a neke je, poput označavanja Kine kao “manipulatora valutama” ili zamrzavanja zapošljavanja ljudi u federalnim službama, sam prekršio. Obećanje koje je u potpunosti ispunio je imenovanje konzervativnog sudije u Vrhovni sud.

Od ostalih krupnijih obećanja bilo je ukidanje i zamena zdrav-

U prvih 100 dana, za koje je nedavno rekao da su besmislica, Tramp nije ispunio gotovo ništa od obećanja iz kampanje, što zbog toga što su bila nerealna, što zbog manjka podrške svojih u Kongresu

Piše: **Marija Šajkaš**

stvenog programa, koji je pokazao da nije dovoljno imati većinu u Kongresu da bi se sa reči prešlo na dela, kao i da političari, bez obzira na stranačku pripadnost, neće da daju nešto za ništa. Republikanci nisu uspeli da se slože oko toga šta je potrebno izmeniti u zdravstvenoj zaštiti, pa je Tramp svoj predlog povukao pre nego što je stigao u Kongres na glasanje.

Sledeće važno obećanje bile su promene poreskog sistema, za koje se većina Amerikanaca slaže da su neophodne, ali u zavisnosti od toga ko analizira postojeće stanje, možete čuti da porez nepravedno favorizuje veoma bogate ljude ili da su bogati nepravedno previše oporezovani, a ima i upućenih na obe strane političkog spektra koji se pribijavaju da bi Trampove izmene mogle ići na-

ruku upravo ljudima kao što je on. Zbog toga su nedavno iznova aktuelizovani zahtevi da pre bilo kakve rasprave Tramp svoja lična poreska plaćanja pokaže javnosti.

Poznavaoći kompleksne vašingtonske dinamike tvrde da ako je izglasavanje ukidanja Obamakera uporedivo sa trkom od pet kilometara, onda je donošenje i usvajanje zakona o porezu jednako maratonu – znači neće se dogoditi do vikenda. Tramp je, dosledno sopstvenim nedoslednostima, nedavno izjavio kako je rok od prvih sto dana besmislica, ali je istovremeno naložio svojim saradnicima da ispitaju da li je zdravstveni zakon moguće ponovo vratiti na glasanje u Kongres. Prošle sedmice, u intervju sa agencijom Asošijeted pres, uzgred je spomenuo “ovo verovatno ne bi trebalo da vam kažem, ali ćemo u sredu da objavimo nešto veoma značajno kad je reč o poreskoj reformi”, ostavivši svoje najbliže saradnike bez reči.

Ove sedmice Kongres treba da usvoji federalni budžet, koji postaje pravosnažan nakon što ga Tramp potpiše. On je, međutim, poručio da neće potpisati ništa ukoliko dokument ne bude predvideo sredstva za izgradnju zida, ne bi li ispunio makar jedno veliko obećanje u prvih sto dana vladavine. Da li će ubeđivanje štapom bez šargarepe upaliti, videće se ovog vikenda. 🍷



FOTO: BETA/AP